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— 

ElőFIZETÉSI AÁRAK: 

(elefarszám 15. Egy példány 10 nillér. 

vegjelen betenkint kétszer: vatárnap és osütörtökön. 

syész evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

papok, vazdasági egyleti tagok és közcégi előljárók egesz évre 8 K, 

taníték, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 
FELELŐS SZERKESZTŐ : 

szász ENDRE 
Telofonszám I5, 

Főszenkesztő éÉs LAPTULAJDONOS: 

BETEC P-aI 

FŐMUNKATÁRS: 

szERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: 
Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kériratek, hirdetések és elő- 

fzetések küldendők. - Kéziratokat viseza nem adusk. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagakb betűvel 2 fllérért 

más hirdeté 

FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS 
M. kir. nostatakarékpé 

k olosé ár 4s szrerint. Nyilt-tér ee a K. 

A nyilt-tér és hirdetések dija előre fzetendők. 

ári ohadue-ezámta 10,439. szám. 

z adóreformrál. 
Irta: Buza Barna orsz. képviselő. 

Az adóreform ellen szenve- 
délyes és rendszeres agitáció 
folyik az egész országban. Azo- 
kat, akik meghallgatták a Buda- 
pestről lázitásra kiküldött szó- 
nokok dikcióit és elolvasták a 

sajápok célzatos ferditéseit, arra 
kérném, hogy mielőtt végképp 
felháborodnak és elkeserednek 
a kormány ellen az adóreform 
javaslat miatt, olvassák el ezt a 
javaslatot, vagy legalább vala- 
melyik komoly, szavahihető és 
megbizható emberüktől kérdez- 
zék meg annak tartalmát. Ak- 
kor mindjárt másképpen fog- 
nak gondolkozni felőle. Mert 
mondhatom, hogy rosszhiszemü, 

célzatosan ferditő módon még 
egyetlen javaslatot sem ismer- 
Htettek és egy ellen sem lázi- 
tottak ugy, mint most az adó- 
Teform javasla. ellen. Telekiabál- 
ják az országot, hogy ez a ja- 
vaslat egy rettenetes adóemelés, 
hogy különösen a szegény né- 
pet nyuzza erősen és hogy fő- 
képen tönkreteszi az ipart és 
kereskedelmet s e közt első 
sorban a kisiparost és kiskeres- 
kedőt. Valóságos rémképeket 
festenek, hogy milyen rohamo- 
san fog elpusztulni a kisipar és 
kiskereskedelem, mennyire meg- 
szünik egyszerre a hitele, s 
mennyire lehetetlenné válik a 
megélhetése, ha ez a javaslat 
életbe lép. 
A magyar kisiparos és kis- 

kereskedő végtelenül sokat szen- 
vedett az elmult korszakban, 
megszokta, hogy az ő helyzete 
egyre csak rosszabb lesz, hogy 
ő rajta senki segiteninem akar; 
nem csoda hát, ha bizalmatlan 
és minden uj javaslatot gyanak- 
vással fogad. De általános em- 
beri tulajdonság, hogy mindig 
inkább hisszük a rosszabbat, 
mint a jobbat, és ezért van 
könnyü dolguk azoknak a lá- 
zitóknak, akik most az iparo- 
sok és kereskedők nyugalmát az 
adóreform rágalmazásával akar- 
ják felkavarni. 

Mielőtt azonban iparosaink 
és kereskedőink teljesen elhin- 
nék a Pestről kiküldött uraknak 
szörnyü jövendőléseit, az adó- 
reform rombolásairól, emlékez- 
zenek vissza egy másik törvény- 
javaslat tárgyalására, amely csak 
alig félesztendővel ezelőtt folyt 
le a képviselőházban. Ez a tör- 
vényjavaslat a végrehajtási no- 
vella. Emlékezhetik mindenki, 

hogy mikor ezt a törvényjavas- 
latot, amely az adóst a tulsá- 
gosan szigoru végrehajtással 
szemben az eddigi törvénynél 
sokkal hathatósabban akarta 
megvédeni, benvujtotta az igaz- 
ságügyminiszter, ez ellen is, bár 
nem ilyen nagyszabásu, de ép- 
pen ilyen elkeseredett, ilyen 
országos hajsza indult meg kö- 
rülbelül éppen azok részéről, 
akik most az adóreform elleni 
támadóhadjáratot vezetik. 

Akik felvoltak ez ellen a tör- 
vény ellen annak idején lázitva, 

hálásan ismerik el most, hogy 
ez az uj törvény csakugyan 
sokat segitett a helyzetükön. 
Nem is ártott ez senkinek, csak 

holmi uzsorásoknak, részlet- 
fizetésre áruló vigéceknek és 
20 forintos végrehajtásokból 
élősködő ügyvédeknek. 

Emlékezzék rá mindenki, aki 

meg fogja érni, hogy majdha 
ez az adóreformjavaslat életbe 
lép, egy félesztendő mulva kis- 
iparos, kiskereskedő és kisgazda 
ép oly hálásan fogja emlegetni, 
sőt sokkal hálásabban, hogy bi- 
zony ez nagyon jó törvény és 
nagyon sokat enyhitett az ő 
terheiken s akkor azután be 
fogja látni mindenikük, hogy e 
felől a törvényjavaslat felől cél- 
zatos ferditésekkel vezették félre 
és izgatták fel őket a javaslat 
ellenségei s azok vidékre kül- 
dött ügynökeik. 

Hogy kik ellenségei a javas- 
latnak és miért ellenségei, azt 
igen könnyen megérthetjük. 

Ez a javaslat az országra 
nézve nem emeli az egyenes 
adók terhét. Összesen az or- 
szág ugyanannyi egyenes adót 

fog fizetni ezután is, mint most. 
Igaz, le se szállitja, mert annyi 
az ország kiadása, hogy az adót 
leszállitani lehetetlenség. Hanem 
emelni sem fogja. De mást csi- 
nál: az eddig nagyon igazság- 
talanul felosztott adóterhet igaz- 
ságosabban osztja fel, a teher 
egy részét leveszi a szegény 
emberek válláról s átháritja a 
gazdagabbakra, ugy hogy e 
szerint a javaslat szerint ezután 
a szegény emberek kevesebbet, 

a gazdagabbak pedig többet 
fognak fizetni. Különösen töb- 
bet fognak fizetni a nagybirto- 
kosok, a nagy háztulajdonosok, 

a nagy tőkepénzesek, a nagy 
bankárok és a nagy bankok. 
Ami igazságos is. Csakhogy 
természetesen ez mégis 

fillér adót fizetett, 

Hogy csak egy peldát emlit- 
sek, a pesti magyar kereske- 
delmi bank körülbelül 10 mil- 
lió korona évi jövedelme után 
mindössze 30 ezer korona egye- 
nes adót fizetett, vagyis minden 
100 korona jövedelem után 3 

holott egy 
szegény ember 100 korona jö- 
vedelem után legalább 20 ko- 
rona adót fizetett. Természetes, 
hogy miután az adó igazságo- 
sabban lesz elosztva, ezek a 

nagyobb intézetek és gazda- 
gabb emberek most már a jö- 
vedelmük szerint jóval nagyobb 
adót fognak fizetni. Ez fáj az ők 
zsebüknek s ezért szeretnék 
megbuktatni a javaslatot. Csak- 
hogy természetesen ha azzal 
állanának az ország elé, hogy 
buktassák meg ezt a javaslatot, 

mert ez az ő adójukat emeli 
fel, hát kinevetné őket min- 
denki. De ők sokkal ügyeseb- 
bek. Cselfogással élnek. Nem 
maguk mennek a harcba, mert 
tudják, hogy igy könnyen le- 
győznék őket. Hanem lázitják 

a kisiparosokat és kiskereske- 
dőket, azokkai ostromoltatják 
meg a javaslatot, gondolva, 
hogy igy könnyebben akadá- 
lyozzák meg annak megvalósu- 
lását. Ezért csinálják gyülése- 
ken, ujságokban azt a nagy 
lármát. 

Elhitetik, hogy a mi fehér az 
fekete, hogy ami adóleszállitás, 
az adóemelés, elhitetik a kis- 
iparossal és kiskereskedővel, 
hogy ez a javaslat, amely ép- 
pen az ő javukra szolgál, meg- 
sokszorozza az ő terhüket és 
megfogja rontani őket. Sőt fel- 
lármázták a városokat is és 
igyekeztek velük elhitetni, nogy 
ez a javaslat általában a vá- 
rosi polgárságot adóztatja meg 
erősen a földbirtokosok javára. 
Természetesen a polgáremberek, 
a kisgazdák, a kisiparosok nem 
ismerik a javaslatot, nem tud- 
ják mi van benne, elhiszik te- 
hát némely ujságcikknek és a 
Pestről kiküldött lázitó vigécek- 
nek, hogy ez a javaslat csak- 
ugyan ellenük szól és tényleg 
harcba mennek, hogy megaka- 
dályozzák ezt a javaslatot. Igy 
sikerül a nagy pénzembereknek 
és nagy bankoknak, meg az- 
után a régi rendszer zavart 
csinálni és a zavarosban ha- 
lászni kivánó letört alakjainak, 
hogy saját érdekük ellen lázitsák 

fáj a kisembereket, hogy éppen azt 
azoknak, akiknek az adóterhe a javaslatot és azt a kor- 
ezután elég erősen megnöve- mányt támadtassák a kisiparos- 
kedik. sal és kiskereskedővel, amely 

valahára tényleg oz ő javukat 
akarja, tényleg az terheiken 
akar könnyiteni. 

Hát én csak azt mondom, 
ne higyjenek Mágvarország pol- 
gárai mindenféle zagyva beszé- 
deknek. Várják be, mig ez a 
törvény életbe lép. Akkor néz- 
zék meg adókönyvecskéiket. 
Azok fogják nekik megmondani 
az igazat. Abból látni fogják, 
hogy a kisebb ember jövedelmi 
adója igenis kevesebb lett, mint 
eddig volt. Hiszen márcsak az, 
hogy a fejadó, amely a sze- 
gény emberre eddig a legter- 
hesebb volt, egészen megszü- 
nik és hogy akinek 800 koro- 
nánál kevesebb az évi jöve- 
delme, semmi adót nem fizet, 
eléggé mutatja, hogy ez a ja- 
vaslat éppen a kisebb jövedelmü 
embereken akar segiteni. El- 
lenben azok, akik eddig ezrekrle 
és százezrekre menő jövede - 

meket élveztek, ugy hogy csak 
fillérekre menő adókat fizettek 
érte, tapasztalni fogjály hogy 
most már nem bujhatnak ki az 
adó alól, hanem jövedelmeik 
arányában kell nekik is részt 
venni a közterhek viselésében. 
Nem olyan együgyü a ma- 

gyar polgárság, hogy egy pár 
adóemeléstől félő bank az or- 
ránál vezethesse, ne higyjen 
minden kósza beszédnek és ha 
már nincs módjában alaposan 
megismerni és megtudni, hogy 
mi van az adójavaslatban, vagy 
ha nem hisz azoknak, akik 
neki őszinteén és jóakarattal 
megmondják az igazat, hát 

várja meg a törvény életbelép- 
tét és akkor itéljen majd fe- 
lette, akkor látni fogja, hogy 
csak az ő javát akarta a kor- 
mány, hogy tényleg az ő hely- 
zetén javitott az adóreformmal 
és hogy nagy könnyelmüség, 
valóságos bün lenne tőle, ha 
most fellázadna ezek ellen a 
javaslatok ellen, megakadályozná, 
hogy segitsenek rajta, megfogná 
és visszatartaná azt a kezet, mely 

épp az ő vállairól akarja le- 
venni a teher egy részét, hogy 
átrakja az erősebbek vállára. 

= Községi jegyzők mint végre- 
hajtók. Az uj adótörvényjavaslat sem 
menti föl a községi jegyzőket az 

adóvégrehajtások végzésétől, noha 

több izben emlékiratokban is kife- 

jezték az ez iránt való óhajtásukat. 

Most a vármegyék körében mozga- 

lom indult meg aziránt, hogy ma- 

guk a törvényhatóságok kérjék az 
országgyüléstől ennek a visszásság- 

nak megszüntetését. 
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Magyarország társadalma is aligypár, 

hete fallanxá alakult, hogy a maga 

nélkülözhető anyagi erejével-segitsé 

get nyujtson az Olaszországot ért 

mérhetetlen katasztrófa károsultjai- 

nak és ime ma már ennek atársa- 

dalomnak a jótékonyság gyakorlá- 

zelebb áló objectuma vanu saját 

honfitársai könnyemek letörléset s 

Rövid egymásutánban két nagy 

katásztrófa történt Magyarországon. 

Mind a kettő számolatlanuk köve- 

telte meg a maga véráldozatait, kü- 

lönösen az ajksi bányaégés oltotta 

ki félszáz embernek életét.y Lehetet- 

len, hogy a katasztrófávali szemben 

a megdöbbenés jés a/ legnagyobb 

részvét érrete me támadjony az em- 

ber lelkében.! A csingervölgyi tárna 

mélyében kigyulad a fényes fekete 

széntömeg, vérpiroszá, fehér izzóvá 

válik és árasztja magából fullasztó 

füstjét, mérges gázát. A kijárátot 

eltorlászolják a lángokban roskadozó 

kőszénfalaák. A felvonő felmondja a 

szolgálatot és odalenn a bánya mé- 

lyében a bennszorult szorencsétlenek 

vivódnak és folytatják a küzdelmet 

az életösztön minden erejével a 

legborzasztóbb halállal: Azok a sze- 

rencsétlenek, akik nehéz munkában 

a föld alatt folytatott keserves ke- 

nyérkeresetben élték át életüket, 

vájták a szenet s akiket most meg- 

ölt az, ami sanyaru kenyerüket adta : 

a bánya. 
Kell, hogy megdöbbenést keltsen 

a bányászerencsétlenségek sürü egy- 

másutánja. És önkéntelenül feltámad 

az emberben az a kérdés, hogy mi- 

vel állunk szemben: üldöző fátum- 

mal, amely a szerencsétlenségeket 

szinte járványszerüleg zudijta ennek 

az amugy is szegény nemzetnek 

a nyakába, vagy pedig vétkes mu- 

lasztás következményeivel. Minden 

esetre meg fog indulni a beható lés 
szigoru vizsgálat ez utóbbi tekintet- 

ben és ha történt mulasztás, meg 

fog toroltatni és mód fog nyujtatni 

arra, hogy az ilynemü emberáldozat 

többé elő ne fordulhasson. 
Ám a társadalomnak nem ennek 

kutatása, – mert erre illetékes és 

részrehajlatlan tényezők vannak — 

hanem a szerencsétlenség okozta 

nyomor enyhitése, a vigasznyujtás, 

a pergő könnyek felszáritása most 

a legfőbb dolga. A hogyan gyönyörü 

méretekben indult meg a sziciliai 

szerencsétlenség áldozatai részére a 

gyüjtés, ugy induljon meg a resicai 

és ajkai bányaszerencsétlenségek 

hátramaradottjai részére is. Fogjon 

össze a magyar társadalom, rakja 
össze nélkülözhető pénzét, hogy 

azoknak a szerencsétleneknek lelké- 

ben, akik egy-egy hozzátartozójukat 

siratják, necsak a megüszkösödött, 

formátlanná égett hullák maradjanak 

meg iszonyu emlékezetként, hanem 

visszaemlékezhessenek arra is, hogy 

szerencsétlenségükben velük órzott 

mélységes részvéttel az egész ország 

népe és hogy inségükben segélyt e és 

vigaszt nyujtott, nekik. 

. 

Közel hat heti szünetelés után a 
t. Ház ujból munkához látott. Ölyan 
javaslátokkal kezdte meg munkáját, 
amely felől sok szó hangzott már 

e elvét és teljessé 

a teher viselésb en az arány egyen- 

lőségét is megteremti. Maga a ja 

vaslat a modern adóztatás melvének 

egyedül 

sában közelebb fekvő, lelkéhez köz H 
megfelelő progressivitást a 

tékben foglalja magaban, mint a 

milyen mértékben talán az egész 

világon egyetlen adóztatási módszer- 

sem. 

s A javaslatok felépítesének alar 
gondojatal az, hogy olyan ember, aki 

csak az elelfentartáshoz zükséges 

vagy ezt alig valamivel meghaladó 
jövedelemforrást élvez, a lehetőleg 
a degminimálisabbat nyujtsa ebből 

állampolgári jogainak, éllenértékeként 

adófejében. Viszont azok, akik a 

megélhetésen felüli, tehát már 
jóléty vagy a gazdagság ét 
magukban foglaló jövedelmi össze- 

féle hivatalos 

kereszttüzelt ! DBecsülettel átszenvedte, 
gekkel rendelkeznek, viseljék a köz- 

terheket a létminimumon felül haladó 

jövedelmük hatványozottan nagyobb 

percentjeivel. 

Ez az alapelv nem egyéb, mint) a 

kisembernek a modern viszonyok 

között nagyon szoeiális jelentőségü 

védelme egy olyan törvénybozási 

alkotás keretében, amely jótékony 

hatását évtizedek hosszu sorára érez- 
hetővé fogja tdenri a nemzet egész 

testére, fejlődésére, jövőjére. 

Felhivás a magyar közönséghez. 
Debrecenben - a magyarság e 

nagytekintélyü anyavárosában – Dr 

Király Péter ügyvédi és iró 1904. 

évben egy könyvvely gazdagitotta a 

magyar publicisztikai irodalmat. E 

könyvnek cime ,Vészkiáltások. Aki 

nemes érdeklődéssel viseltetik a ma- 

gyar társadalmi élet és politikai köz- 

állapotok kortünetei, nehéz megpró- 

báltatásai és százféle sebei iránt: 

mindezt lebilincselő élethüséggel, 

megkapó elevenséggel, félelmet nem 

ismerő igazságszeretettel — tüzes 
faj és hazaszeretettel találja megirva 

ebben a könyvben – mely volta- 
mint, a jelen álla- 

(Tár- 

képen nem más, 

potoknak kor és jellemrajza. 

sadalom-politikai korregény.) 

E könyvnek legfőbb érdeme abban 
áli - hogy a jelen magyar társa- 

dalmi és politikai közállapotok sivár- 

ságának és büneinek ismertetésével, 
azok okainak s természetének élethü 

leirásával együtt, azon módszereket 

és otvosszereket is megnevezi és 

megismerteti a szerző -- a melyek- 

kel a közállapotok hibáit; romlottsá- 

gait orvosolni, javitani s nemesiteni 

lehetne és kellene. : 

Hogy ilyen rendkivüli hatást gya- 
korol az emberek kedélvére és lel- 
kületére ez a könyv — hogy mily 
érzékenyen az elevenébe ütöttek e 
könyv egyes passzusai a közállapo- 

tok legkényesebb kérdéseinek: meg- 

győzőbben és 
ezt mi sem igazolhatná, mint hogy 

e könyvet első megjelenésekor (1904 
április hónapjában) a királyügyész- 

ség azonnal elkoboztatta és a kor- 
mányhatalom országszerte ,pereátot" 

és ,feszitsd meg"-et mondott ki fe- 
lette, elkövetvén mindent, hogy e 

ozitsn az adózaás 

: sajtóber 
egye az általános keherviselést ki] 

moendónás aa törvényt azzal, hogy 
hó 8 lés 4 napjain egy 

régény 

ben foglalkozik. 

nelmi nagy mérkőzését, meglepő ha- 

télyünket, 

ékesebben szólóan 6 Korona. 

Antalffy József könyvkereskedőhöz 

Debreczenbe küldendők 1909. évi 

január 31. napjáig. 

Szeneden 1805,, 

esküdtszeki gárgyalassal, 
Az esködtbiőság adá huéae 
lettudásával s pártatlan igazmagsze- 
ratetévels felmentette e könyvet zár 
alól rés a szerzőt a vád alól. 

mi viszonyainkhoz képest olyan mér Itt nálunk Magyarországon alán 

megrágaln 
mint ez Ta- 

zadhatatlan, hogy ezt a ,köz meg- 
botránkozásl- an Magyatorazágon élő 

és fohamosan érvényesülő eldgtak 
felekezetl, faj 

kal voszedelmes élettnetéinek szi 

goru jgazsák 

tetése s megvitatása 

mely kérdések tárgyalásával könyv 
magyar 

társádalmi és politi- 

etel való 

alakjában 

a szempontból és romlatlan zelleti 

A Veszkiáltások" azonban a ok 

és magánüldözések 

sulyos megprobáltatások után fsmét 

szabaddá lett s a jóérzést magyár 

olvasóközönsegnek kezébe iktátbét 

juk azt. - 

Égy hatalmas és maradandó becsü 

uttörő munka ez, mely a korhadt 

erkölcsü „szabadelvü" 

és a magyar nemzet mest vajudó 

függetlenségi küzdelmeit, világtörté- 

tározottsággal előkészitette, szilajy 

harcias hangon provokálta. 

E könyvnek ma már, egyetlen in- 

telligens magyar család asztaláról, 

egyetlen olvasókör, közmüűvelődési 

egyesület, kaszinő stb. könyvtárából 

sem lenne szabad többéó hiányoznia. 

A romlatlan igazságszeretetnek, a 

buzgó magyar fajszeretetnek és a 

példás hazaszeretetnek imádságos 

könyve ez, mely a Vészkiáltások' 

eimét is onnan vette, mert száz 

meg száz veszély ellen törekszik 

megoltalmazni államfentartó magyar 

nemzetünket, társadalmunkat, tekin- 

hazánkat, becsületünket, 

életünket és szertségos létérdekbin- 

ket. 

Hisszük és valljuk, hogy megbe- 

csülhetetlen jó szolgálatot teszünk 

azzal ugy magyar nemzetünknek, 

mint hazánknak egyaránt, hogy ezt 

a tüzes magyar lélekkel megirott 

könyvet ujból kiadjuk. 

E második kiadás egyuttal bővi- s 

tett és átdolgozott kiadás leend. A 

könyv előszavában loirva találja az 

olvasó a könyv perbofogatásának, 

üldöztetésének és felszabadulásának 

történetét; mig a könyv záradéká- 
,Önvéde- ban, illetve függelékében 

lem* cimen a vád és vedelem anyaga 

lesz feldolgozva. 

A könyv mintegy 14-15 ivnyi 
terjedelemben folyó év május hó- 

napjában jelenik meg Antalffy Jórsef 

debreceni könyvkiadó kiadásában. 
Előfizetési ára füzött példányonként 

4 korona, diszbekötött példányonként 
Az előfizetési összegek 

Hazafias tisztelettel: 

Antalffy József 
könyvkereskedő. 

g ápriliz 

ismer- 

időata elő, fa 

ense a 

kormányha- 

talom megbuktatását, Magyarország 

kibérelték és 

kteryé néz szemem. 
T kz M a Isten képe sincs 

gő gös emberen. 

elkk, 

tegets 

zásnak és ut támadás 

nak kitéve nem-volt, Hazát se ismer sok 
ekodá, itan 

tlt ny tme jegt 

Meguntam, rége zajt. 
El innen, messze elk 

lelkém ! Isóhajt: 

Vrágos szép 
gaz jó emberek 
Gyógylrt — ha fáj s szivem - 
sak köztetek nyerek. 

kilei, Szi éaton. 

lapunk it. olvasótt, szé 

kely hazánias bizalornmal kérjük, 

sziveskedjenek a ,Székely-Ud- 

varhely előfizetési diját, vala- 

mint az esetleges hátralékot a 

már megküldött postatakarék- 

pénztári Befizetési lap felhasz- 

] nálásával haladéktalanul utalvá- 

nyozni, hogy lapunkattovábbra is 

A madóhivatal- 

Vármogyel talátkozó. A szé- 

Kkelyűkeresztüri ifjuságnak székely- 

udvarhelyt, a Budapest-szálló szin- 

taudó táncestélylyel kapcsolatos mű- 

kedvelői előadására a jegyeket már 

folyton váltják. A n. é. közönséget 

ezuton is kéri a rendezőség, hogy a 

megfelelő helyek iránt már most 

intézkedni sziveskedjék, nehogy az 

utolsó percben helyszüke miatt hi- 

ányok támadjanak. Jegyek előre vált- 

hatók Betegh Pál könyv-, és pdör- 

kereskedésében. 

—- vVárosi közgyülés. Szekely- 

udvarhely város képviselőtestülete 

ez évi első közgyüűlését pénteken 

délután Gotthárd János polgármes- 

ter elnökletével tartotta meg. Tárgy- 

sorozat előtt László Domokos tábla- 

biró ax árpád-utcai kut helyreálli- 

tását sürgette. Azután a tárgysoro- 

zat rendén tudomásul vették a vá- 

ros és Fekete Béni között détrejött 

szerződés miniszteri jóváhagyását. 

Az uj telekkönyvek tárgyalása he- 

gyéül Glacz Károly házát 250 Kival 

két küldöneöt felfo- 

gadtak s bizalmi férfiakul Kálnoki 

István, Gáspár József, Szeles Pál, 

Fekete József földész, Nevelics Ede, 

Lakatos János tagokat küldötték ki, 

15 napos határidőre tüzték ki, ami- 

kor a jelenlevők határornak. Az 

! olaszországi földrengés áldozatainak 

felsegitése celjára 100 K-t szavaz- 

tak meg a város pénztárából. Ag vá- 

isk. rosi alsófoku ipar és keresk. 

akik körül felváltva naponta kettő 

[44 K napidijjal fog muüködni A 

polgári leányiskola részére adandó 

egy holdnyi terület átadását ujabb 

akadály melkül küldhessük. Telje es 

: tisztelettele 

háztermében február 2-án megtar- « "
r
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rendkivüli közgyülést tart Tárgya a 

,napon reggel 8 árától delután 

Pillieh Lajosné most 

udvarhelyi rTeformátus egyházközség, 
a jövő 

3l- én d.u. 5 őrakor a ref. kelle 
gium tornacsarnokában 
bvadban negyedik egyházi eztelyét 
Ez alkalommal a rendezők a követ- 

Felolvas : Dr Viski Károly. 5. Czim- 

-UDV ARHELY 

sllg lot Tselyne
gses meg- 

választolt, anál oltrót övaha gy
ó tul 

domásul vetlék. A Mededovo téli 
ügyelő bizottságába tiz jögot vá- 

get taleánvozva, a 

órakor véget érh iV1an 1 
– A szenk Antal estály ma 

armnp edtá [T árakor a Bhdape 
szálló eátébe lesz.,: 

Lesze fogyasz ási szövetkeze 

tnk? Ez a kordys fo 
helybeli fog asztási ! 

szövetkezet ma va 
órára összehivott i üleset, mély 

most immát meg tagok szá- 

mára való tekintet mnélkül határoz. 

Arany-ünnepély. A ref. kolle- 

glum önkepzőköre folyó hó 31-én 
(vasárnap) délelőtt 11 órakor az in- 
tézet: tornscsarsokában- áltozatos 

műsorral zzeákré rendez 

f 
—
-
 

3 órakor a Vármegyeház kistermáben 

rendező elnöknői állás betöltese. 

Szakiskolánk első felóvi. vias- 
gálatai folyó hó 29 én és 80- án, az 
intézet, helyiségében, mind a ket 

óráig tartatnak meg. vizsgálatok 

nyilvánosak és arra az érdeklődő 
közönséget ezuton is szívesen ineg- 

hívja az igazgatóság: haga 

—- Polgári tillérestély. A helybet 
polgári önképző egylet-e ho 26-án 
(kedden) rendezendő fillérestélyének 

müsora a következő: 1. Nyitány a 

helybeli zenekar által. 2. Szavalat 

József joghallgató által. 38. 
4. Ernáni kardala Verditől, Zene. 

adja: Kováts Árpád. 6. Monolog, 
előadja Vladár Rózsika. 7. Zene. 8. 

Hogy a kakas csipje meg, vig ma- 
gánjelenet előadja Tatrangi Dávid. 

Tánc 12 óráig. Az estélyt Fischer 
Ferene r. b. elnök, Szemerjay Ká- 
roly r. b. alelnök, Izsák Erzsi és 

Bardocz Rózsika rendezik. 

— Retentor. Pillich Lajos hely- 
beli szakiskolánk érdemes tanára 

„Retentor? név alatt egy igen cél- 

szerü kályha hőzáró készüléket ta- 
lált fel s azt váresunkban is for- 

galomba hozzák. Mildner Frida férj. 

a hóőzáró 
kályharaktár felállítágára ipáritazol- 
ványt nyert. 

Erotebtán estélla A székely. 

vasárnap, 1909. évi jan. 

tartja 

kező érdekes és gardag programmot 
állitották össze. 1. A gyülekezet 
éneke ,Mint a szép hives patakra. 
XLII. Zsoltár I. vers. 2. Szaval: br. 
Sebessy Mártha. 3. TÉnekelnek: Far- 
czády EÉrzsi és Farczády Irrén. 4. 

balmoz; Fereneczy Margit 6. Szaval : 
Révffy Zoltán. 7. Énekel zenekiséret- 
tel Gönci László. 8. Zárszó. 9. Áld 
meg ur Isten a te aépedet. Énekli 
a gyülekezet. Ezen estélyre a bele- 
pés ingyenes, kegyes adományok az 
egyházi értekezlet céljaira szivesen 

togadtatnak. 

közgyülés 5t 

volna. Nem, mert gvezredös nányag- 

ság. letlenség vádja érhet bennün- 

eslly rendezői : 
Telegyházi Mariska és Mezei Nellike. 

A szekelyföldi kincsek, között 
elsőnek mondhatjuk ásványvizeinket. 

Égy élelmes csoport, a Magyar ás- 
vanyviz forgalmi. és kiviteli részr 

termjöszetesen- em tü 

ket, A mindnyájan egyért és égy 

mindnyájaért. elvet ecsak hangoztat. 

ják a legtöbben, le hnem követik. 
Hiányzik ahhoz a testvéries össze- 
tartás és magasabb szempontokat 

birálni tudó üzleti szellem, bátorság. 

az egész székelyföldi 
6 jajveszékel és arra buzditja 

közönséget, hogy sztrájkoljon az 

svá vi fogyasztása ellen, ne 
igyék borvizet. A brassómegyel 
szállodások, vendéglősök és k vésok 

menhó A2- iki gyülésén immár kimon- 

ották a szírájkot, vagy ahogyan 
nevezik, a kartellirozott. borvizek 

zzal i kezdette funkelóját, hogy 
lellbe vett ásványvizek árát 

áz percenttel felemelte. 

apesti Kereskédelmi Bank, a 

Kolozsvári Hitelbank és a Maros- 
vásárhelyi Agrár Takarékpénztár ál- 
lanak. Vármegyénket kevésbbé érinti 
az áremelkedés, mert itt a jó Szejke 
és Homoródi ára nem emelkedett s 

azokat szükség szerint borral is- fo- 

gyaszthatjuk. De azért székely köz- 

gazdasági érdekünk megkivánja, hogy 

testvér vármegyéinket mi is támo- 

gassuk és a minden tért elfoglalni 
akaró bankok tul nagyra nőtt szarvát 

kissé apasztgassuk. Mert az 

furcsa székelyt boldogitó politika, 

hogy a részvényesek zsebét tömö 

bankok épen a források körül lakó 

közönséggel akarják megfizettetni 
üzleti spekulációjuk méregdrága adó- 

ját, csak azért, hogy Budapesten is 
annyi legyen a borviz ára, mint itt- 

hon, a forrás tövében. Élég magas 

teher, nyomja székely közönségünk 

vállait, nem kell és nem szabad 

arra többet reá róni — a saját va- 

gyonkájáért. Hiszen immár sok min- 

den monopolizált áru, igy a tojás 
is drágább nálunk, mint a tőváros- 
ban, hol pedig nagyobb a jövedelem s 

több utja van a megélhetésnek. 

illóreostély. Minden tekintetben 
síkerült estélylyel nyitotta meg a 
Nőegylet ezévi fillérestélyeinek so- 
rozatát. Az estély rendezői Kassay 
Irén, Dőzsa Sári, Lányi Rózsi nagy 

buzgalommal és ügyességgel igen 

szép és változatos programmot álli- 

tottak össze, amelynek minden szá- 
mában a legnagyobb élvezettel gyö- 

nyörködött a nagy számban össze 

gyült közönség. A programm minden 

egyes számát oly szereplők töltötték 

be, akik eddig a nőegylet fillérein 
nem szerepeltek. Ezuttal is köszöni 
miuüködésüket a választmány s kéri, 

hogy támogassák továbbra is az 
egyletet szép és üdvös céljainak el- 

ugy gondolat pősegevel, 
gyának alkalomszerfségével lekötötte 

a hallgatók V gyel Gyarma 
Ildikó egya magarjelenelet ladótt előzd 
melynek izlőges rondezéséért külöz[0 

vénytársaság, szemet vetett, e e kin- 

csünkre s az egyes források bérlői- 

zt azon indokból hatá- 
sunk birtokos közönségének jóindu- 

A rész- 

vénytársaság mögött hir szerint 

t * 

érésében., Elsőnek Boga janka szá- 

valtas E.! Kováecs Gyula „Hadnagy 

uram" cimüű költeményét jóbnátgon- 

Utánna dolt kellemes előadással. 
Hegymegi Kiss Pál tartott sze 
és tartálmas zábadelő 

nös dicséret illeti a rendezőket, meg- 

hezebb részeit, is finom és, gyöngéd 

lelkületéllez méltód Ma legszigorubb 
diseretióval játszotta meg. Végül a 

ik kollégiuei önképzőköri énekkara éne- a 
Kkelt nehány darabot! oly precizül, 

hogy többször meg kellett ismételni. 

Csak dicséret illeti a kollegium itju- 

ságát, hogy szabad idejét az ének2 

lés gyakorlására használja, ment, az 

énekkar, a mely az önképzőkör Ta- 

g.o. tagjaiból alakult, az iifőj kebe- 

néből választott karmester. vezetése[ 

alátt á, s eddigi nehány fellépésével 

is osztatlan tetszést aratott. Az es- 

tély jövedelmét a földrengéssel suj- 

ott, messzinaiak 

küldi az egylet. 
— Az örlést Szabó György tel- 

jesen ujból felszerelt vizi malmában 

megkezdették. A) nagy áldozatkész- 

séggel párosult szorgalommal gátat 

kötött tulajdonos, különösen váro- 

latu támogatására számit. A köz- 

érdek is azt kivánja, hogy a teljes 

megelégedésre müködő malmot min- 
denki pártolja. 

— CGégtagok és jogi személyek 

virilis joga. A belügyminiszter egy 

konkrat esetből kifolyólag kimon- 

dotta, hogy a több tagu cég mind- 

egyik tagja csak a saját adója után 
lehet virilista. A jogi személyek pe- 

dig törvényhatósági virilisták nem 

lehetnek. 

= Helybeli Nöegyesületünk ez 

évi közgyüléséről mult számunkban 

közölt tudósitásunkat kiegészitendő, 
megemlitjük, hogy az egylet mult 

évi bevétele 2615 K 47 f, kiadása 

1595 K 87 f volt. Segélyerés cimen 

1421 K T0 fillér került kiadásra és 

tőkésitett 1019 koronát. Az egylet 
vagyona 22.143 K 90 fillér. A tiszt- 
viselői kar a következőkép alakult 

meg: elnök özv. Szabady Ferencné, 

alelnökök Homolay Lajosné és Dr 
Solymossy Lajosné, rendező elnök 

Burger Arthur tanár, titkár Nagy 

Elemér tanár, pénztáros Biró Sán- 
dor tanár, ellenőr Szabó Andrásné, 

jegyző özv. Kassay Endréné. 24 nő 
és 24 tb. férfi választmányi tag. 

- Szegény gyermekekért. Sok 

nélkülözéssel, megpróbáltatásokkal 

küzködve kell tanuljon városunk 

gyermekseregének nagy része. Ezen 

nehéz helyzeten óhajt segiteni Nép- 
művelési Egyletünk a február 1-én 

tartandó müsoros estélyének nyer- 
hető tiszta jövedelmével, hogy mind- 

azon népiskolai tanulókat, kik ruhá- 

zatuk fogyatékossága, vagy iskolai 

szereik hiányossága folytán a tanu- 
lásban gátoltatnának, rendesen jár- 

hassanak el az iskolába, erkölcsi 
értékök emelése és tudásuk meg- 

szerzése céljából. A mi társadalmun- 
kat erősitjük, ha minden gyermeket 

iskolába járni láthatunk. Tegyük ezt 

lehetővé e közvetett uton, az esté- 
lyen való részvételünkkel. Támogas- 

suk szegény gyermekeink nevelése 

és oktatása ügyét. 

iny zttlbg sátnto 

k ügyesseggel. Al jelenető legne- 

felsegélyezésére: 

vallásegyémösé 
ben Álsósól alván Koszorus István 
refi lelkész mán jelzett ciklusos elő- 

adását a keresztény egyház fejlődé- 

fölytatta. kekdőet voht al 

s bb he Bztnán k 

Dénes ig, tanító hivta el a szülők 

figyelmét ogy, káros esya fiható, 

kásra. A páinkákól sgoltk Nempar- 

iráiról, melyet agyok mez 

nak, hanom arról ? a mé gről, melyet 

Kisembereknek adnak a bölcsőtől 

u évig; tehát tezuttal az iskolás 

gyermekek pálinkázásáról beszélt./ 

Mint tanitó, nevelő kivánt hatni a 

szülők szivére, lelkére, hogy micsoda 

kárt tesznek a tanitó munkájában 

azzal a naponkénti egy két korty 

pálinkával. Tudja,, meg van győződve, 

hogy a szülő abban a hitben van, 

hógy a pálinka táplál, lerősiít és csil- 

lapítja az éhséget. A gyermekeken 

tapasztalt tényekkel bizonyítja e hit 

téves voltát. Hogy nagyon sok 

gyermek pálinkát iszik, annak inditó 

okat a szülői szeretetben találja, Ki- 

fejti, hogy az a szülő, ki a szeretet 

törvényének engedve, kerő kisfiának 

lányának pálinkát ad, testet, felket 

ölő mérget adj aki pedig a pálinka 

tekintetében a szeretet törvényét meg- 

tagadja : az a gyermekének hossxabb, 

vidámabb életet biztosit. Nagyon sok 

szülőnek örökösen ajkán van az is- 

kola munkájának eredménytelensége, 

de arra nem gondol, hogy mennyi- 

ben folyhatna be az iskola épitő 

munkájába ő maga, a szülő. Kérve- 

kéri a szülőket, hogy tagadják meg 

gyermekeikkel szemben a jövő nem- 

zedek érdekében a pálinka adását. 

Hisz nem sokat ér a tanitó ex irányu 

munkája az iskolában, ha a szülő 

nem szivleli meg a mondottakat, 

mert a tanitónak nincs annyi keze, 

hogy minden pálinkáspohárra rátegye, 

mikor azt a gyermek számára meg- 

töltik. Előadás után érdekes vita volt, 

melyben Koszorus István, Szegedi 

Károly, Biró Sámusl, Fülöp Sándor 

és Koszorus Margit vettek részt. 

Biró Sámuel k pénztárosnak — 

„okos szülő nem ad gyermekének 

pálinkát talpra esett mondata te- 

jezte be a vitát. Végezetül Fülöp 

Mihály Ádám jelentette, hogy az 

olvasó-egylet részére alkalmas helyi- 

séget kaptak s többeknek adakozá- 

sából Szőcs János és Farkas Zsig- 

mond bevonásával, kik asztalokat és 

padokat készitettek, használható álla- 

potba hozták Elnök megköszönve a 

bizottság odaadó munkásságát, kije- 

lentette, hogy 12-én az olvasó-egy- 

letet megnyitja. 

— Köszönotnyilvánitás. Mindazok- 

nak, kik örökre feledhetetlen neje el- 

hunyta szomoru alkalmából őtet és 

árván maradt családját részvétük- 

kel igyekeztek vigasztalni s a mér- 

hetetlen csapást elviselhetőbbé tenni, 

ezuton is hálás köszönetet mond 

Balázs Károly és bánatos családja. 

=Bula, hülye és egészségtelen 
utódok származnak az alkohol fo- 

gyasztása miatt. Ezt pedig a még 
mindig erősen használt ecetszesz 

(ecetsav), nagyban elősegiti. Gondos 

háziasszony tehát ecetszesz helyett 

csakis rendesen, hatósági ellenőrzés- 

sel készitett ecetet vásárol Csia Ba- 

lázs ecetgyárából Szekelyudvarhelyt 



T. szám. - SZEKELY-UDVARHELY 

— A kis borjuk és csikók patái. 
Azt lehet mondani : általános szokás, 
hogy az ujszölött állatok patáit (tal- 
pát) boritó kocsonyás szaruanyago- 
kat (gombát) az ellés után gazdáink 
kikaparják s tejet fejve reá, az anya- 
állattal megetetik. Hát ez – mint a 
Köztelek irja - helytelen eljárás, 
mivel annak rendeltetése az, hogy a 
gyönge szarutalpat a külső káros 
befolyásoktól megóvja és a patát a 
estsuly hordozásában támogassa. Ha 
a patát e természetes védőeszköré- 
től megfosztjuk, talpfelületének ho- 
morulata a testsuly ránehezedése 
folytán megkissebbedhetik és ennek 
következtében telitalpuság támadhat; 
máskor viszont a szaruanyag kiszá- 
radása és zsugorodása szükült pata- 
alakulást eredményezhet. Nem cél- 
szerü ennélfogva a kocsonyás szaru- 
anyagot kikaparni, hanem várni kell 
mig az magától távolodik el. Dr 
W-n. 

Nyomdász - tanuló- 
2-4 közepiskolai osztályt 

nak vegzett fiut felvesz Betegh 
Pál villamos erőre berendezett könyv- 
nyomtató intézetébe 

Sz 
ki a szá. Felnőtt leány, "asza 

ban gyakorlott, alkalmazást nyer. 
Cim e lap kiadóhivatalában. 

Előkelő és jól bevezetett 

helyi képviselőt 
keres Schraok Bela gyümölcslepá- 
roló és likőrkülönlegességek gyára 
Esztergom. 

A lélegzés 
sokkal könnyebb már az első néhány 
gaag SCOTT fele Emulsio után is 
dés ez a megkönnyebbülés napró 
napra növekedik. 

Ezren és ezren tapasztalták ezl 
az utolsó 32 éven keresztül. Ép i-l 
szembeötlő a javulás az általánot 
.éeszséget illetőleg. 

a 

Etvágy és álom 
visszatér, s az emészy 

tés javul. Próbálja meg 
Az Emulsió vá- 

sárlásánál a 
SCOTT féle mód- 
szer védjegyét a 
— halászt — kér- 
jük rigyelembe 

és meg fog erről győ- 

zödni. 

venni. 

Egy eredeti üveg ára 2 K 50f. 

Kapható minden gyógytárban. 

Kiadja Betegh Pál villam-motoros 

könyvnyomtató és könyvkötő-intézete. 

Kiadó lakások. Sze kely- 
udvarhelyt az .Erzsébet. szálló 
emeleti részén egy 3 szoba, bonyha 
és hozzátartózóiból álló lakrész 
kiadó. Ugyszintén az Eötvös utca 
16, sz báz, mely 2 szoba, konyha, 
bolt es pince helyiségekből áll, kiadó 
esetleg eladó Mindket helyen villa. 
mos világitás. Értekezni Dézsy Antal 
tulajdonossal lehet. 

Szépp 

jelmezruhákat 

estékre olcsón le- 
het kölcsön venni 

Karda Dénes 
füszerkereskedé- 
sében Székelyud- 
varhelyt, Kossuth 
Lajos utca 61. sz. 

4 Oldal ——— 

BORI 
Fernengel Gyula székely. 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Kitünő fözött 

SSt 
nagyban és kicsmyben, allandóan 
előnyös árak mellett kapható 

Csia HBalázs 
ecetgyárában Székelyudvarhelyt, 
Petőfi-utca (ezelőtt Cigány-utca) 
22. szám alatt. 
11Jó minőségű honi gyártmány! ! 

. 

Aki nálunk hirdet, 
annak sikere van. A hirdetés szö- 
vegezésében szívesen segitünk; ki- 
vánatra klisét is beszerzünk. 

DrWagnervilmos-fele 

Manlhol gósbonszesz 
alerhatásosabb háziszer. 
Kapható: gyógyszertárak- 
ban, drogeriákban, füszer- 
kereskedésekben stb. vagy 
közvetlenül ,Isten szeme" 
gyógyszertárában Teke 
(Kolozs m) Egy üveg aára ! 

40 f, 1 Kés 2 K Ismét- 
elárusitóáknak legmaga- 

sabb engedmény. 

és Esküvői 
valamint gyász- 
jelentések, 

ugyszintén mindenféle 
könyvnyomdai és 
könyvkötői mun 
kálatok izléses ki- 

n vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek 

B Betegh Frál 
villamos üzemre berendezett 
könyvnyomtató és könyv- 
kötő-intézetében Székely- 
udvarhelyt, Kossuth-u ca 

31. sz. alatt. 

Vidéki megrendelése-ül 
ket azonnal elintéz. 
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A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, esúznál és meghüléseknél, bedörz- 
..tostizzaos sölésképpen használva, nns... 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak i 
get fogadjunk el, mely a „Horgony" védjegygyel 
és a Richter cégjegyxéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. 
és úgyszólyán minden gyógyszertárban kapható. - 
Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél, Budapest. 

BzRichter gyágyszertára az „Arany oroszlánhoz, 
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

namesmsmasszsza 
, Névjegyek, t 

Meghíivók, mer- Védjegy: „Horgonyf " Eljegyzési 

B 

ünk és csak olyan üve- 

üvegekben K-.80, K1.40 és K2.- 

Mindennapi szétküldés. 

SZÉKELY-UDVARHELY 

tiszta 48-as függetlenségi lap, 

2 szer. 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 
detésekre a legalkalmasabb. 

Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 

Előfizetési ára félévre 

Elvállal teljes iroda- és iskola-berendezéseket olcsó áron 

Emke Adria Rákóczy 
legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok: Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 
levél-kartyák, gyász- ; g 20-féle helybeli felvetel 
levélpapirosok stb. Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből' 

MOMTATVÁNYIRATÁ 

Szt-István sSzepesi len 

Nagy választék tájképes 

mc 

KÖNYVNYOMTATÓ- És 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 

solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző papi- 
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rok, könyvkötő papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 

Lemezpapirok minden sulyban 

Eljr kák, füzetek, 
iegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 

diszek, klozetpapirok, szivarka- 

hangjegypapirok. Sorvezetők. 

hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- és szivartárcák bőrből és 
feémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmány és irománytáskák. 

BETEGK PÁl 

kés: nyomtatványok, 

KÖNYV-, ZINEMÚ- Ég 

Állandóan kaphatók mindenféle 

u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtól, ügyveédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

székelyudvarhel 

l 
Acélirótollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes-ironok, csavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 

kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy- és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

yt, Kossuth-utca 31. (saját ház) ! 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

házi és fajelző kréták, szines 

l erdészkalapácsok gyári árban. 

PAPIRKERESKEDÉS 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü alkatré- 

szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek, tük. Han- 
goló-sipok és okarinák. Mono- 

grammok fehérnemü és levél- [ 
papirjelzésre. Kézi nyomda. - 

Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 

A Székelyföld legnagpbb kész nyomtatványraktára. 

A hazai és külföldi jeles irók 
művel, ifjusági iratok és képes- 
könyvek folyton vannak készlet- 
ben. Teljes ,Magyar Könyvtár". 

A székeilyudvarhelyi középisko- 
lákban és a városi és megvyei 
elem népskolákban használa - 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá- 
1ak, imakönyvek, albumok, em- 
lekkönyvek, üzleti beiró könyvek 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek 
zsebkönyvek (notesek), pénztár- 
tömbök (Bloek), bárca és szel-" 

vénykönyvek. 

l Körzők, - 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató- 
deszkak, olaj-s ztesték minden 

szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. - Rajzszögek, 
szőnyeg szegek, kapcsok stb 
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Nyomatott Betegh Pál villam-motoros könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt. 1909. 


